



“凡事都要脚踏实地去做，不驰于空想，不骛于虚声，而惟以求真的态度作踏实的工夫。以此态度求学，则真理可明，以此态度做事，则功业可就。”安庆市公安局迎江分局办公室警务技术四级主任宣庆忠，从警29年来，一直践行着李大钊的这句格言。

他始终扎根基层一线，凭着对公安工作的无限热爱，靠着一股子韧劲和耐心，出色地完成了各项工作任务，用实际行动诠释着一名共产党员的政治本色和人民公安为人民的初心使命，先后被评为“全国优秀人民警察”，全省公安机关十大“爱民模范”、全省公安机关“杰出人民警察”等称号，荣立个人一等功1次、个人二等功2次、个人三等功3次、个人嘉奖2次。

张和琴 记者 张贤良/文 高斌/图



安庆市公安局迎江分局警务技术四级主任宣庆忠

“全国优秀人民警察”宣庆忠： 用汗水谱写无悔从警篇章

侦查破案的“最强大脑”

2020年10月，宣庆忠通过实时巡查，发现流窜作案的嫌疑人纪某狗(男，49岁)在安庆市莲湖公园内伺机作案，遂协同办案单位将其抓获。

经深入讯问，犯罪嫌疑人纪某狗交代，2014年6月19日在池州市家中，因儿子纪某康学习成绩不佳，又多次索要超出其承受能力范围的苹果手机而发生争吵后，悲剧发生。但他对外一直谎称儿子在浙江打工。

就这样，一起隐藏六年之久的命案终于成功告破。

自2010年从派出所调到迎江分局以后，宣庆忠一直战斗在打击犯罪一线，非计算机专业毕业的他，深入钻研，探索求新，努力运用大数据，赋能侦查破案、维护稳定和服务群众，逐步成长为信息化应用的排头兵，他也成为分局侦查破案的“最强大脑”，极大地提升了基层公安机关的核心战斗力。

宣庆忠立足岗位，服务实战，在公安信息化建设中，不断攻克技术难题，创造性的工作，根据多年警务信息侦控工作实践，总结提炼出的研判工作法荣获第四届全国公安基层技术革新三等奖，侦查战法荣获第七届全国公安基层技术革新三等奖，分析模型荣获第二届安徽省公安基层技术革新三等奖，技战法在基层一线民警得到了广泛应用，宣庆忠分别被省厅、市局聘任为科技信息化学科组教官。

近年来，宣庆忠先后参与侦破省厅挂牌督办的“2013.2.7”程某雇凶杀人碎尸案、“2020.10.10”纪某某故意杀人、“2021.1.28”杨某故意杀人案等7起故意杀人案及“2022.3.17”特大珠宝盗窃案等一系列大案要案；协助抓获违法犯罪嫌疑人543人，抓获网上逃犯74人，其中潜逃21年的命案逃犯2人；摧毁犯罪团伙14个；帮助找回走失的老人、孩子87人次；为群众挽回经济损失150余万元。

通过多年实战摸索，他将警务科技灵活应用到打击犯罪、保护人民的工作中，是治安防控的“好帮手”、打击犯罪的“千里眼”、缉凶斗顽的“真英雄”。



宣庆忠指导徒弟开展工作



宣庆忠和同事一起处理警情

同事心中的“数字神探”

随着科技赋能作用越来越明显，中心的任务愈加繁重，刑侦、派出所甚至外单位都需要他们提供支持，就连交警处理复杂的交通事故和侦查肇事逃逸案件，也少不了他们的支援。

宣庆忠说：“我们就像一家公司，把有价值的案件信息分析加工成产品，交付给一线单位的民警。”他所带领的中心9人团队，每天24小时不间断进行巡查。经过数据分析、交流讨论，深入工作，明确嫌疑人身份，给基层民警破案提供支撑。宣庆忠也理所当然地成为不可或缺和最忙的人，很多时候他的电话都是在忙音的状态，他的笔记本上也零乱地记录着各种数字和号码。

2020年11月，宣庆忠通过视频侦查发现，安庆市一桐城籍妇女与河南沈丘县一起命案网上在逃人员李某刚逃犯的家属有密切接触。最终，嫌疑人被抓获，经突审，嫌疑人如实交代了1999年伙同他人在河南沈丘县抢劫杀人的犯罪事实。

宣庆忠对研判出的每个作案对象，在发布查控指令前，都要逐一审核，零误差、零错案背后是以宣庆忠巨大的付出为代价的。

在繁重的工作压力下，宣庆忠的爱好就是钓鱼和跑步，他说：跑步能保证有充沛的体力和足够的精力开展工作，钓鱼讲究的是基本功、考验的是定力、期待的是大鱼上钩，和他的日常工作也有异曲同工之妙。

百姓眼中的“暖心警哥”

宣庆忠始终将“群众利益无小事，为民服务无终点”的宗旨贯穿于日常工作中，耐心帮助群众解决各种实际困难。无论是杀人碎尸案、黄金钻石被盗大案，还是小区电瓶车、花卉被盗案，甚至是群众宠物狗走失的警情，在他的眼中都一视同仁，第一时间开展工作、找寻线索。有时候群众都觉得没有希望了、想要放弃，可宣庆忠却仍不罢休，努力寻找各种蛛丝马迹；经常是群众存有一丝侥幸的哭着来，然后欣喜若狂的笑着走，过两天又带着锦旗、奶茶来感谢慰问他的团队。

他视事业如生命，把确保人民群众安全和责任牢牢记在心中，在安庆市相关系统工程建设中，为保证每个监控点位的科学部署，宣庆忠起早贪黑，不分昼夜，走遍辖区每一条大街小巷、每一个村庄院落，对每一个摄像监控安装的位置、高度、监控范围进行勘察定位，并详细绘制现场图，为了一个监控点合适定位，反复测算十多次，一丝不苟。夏日酷暑，忙碌一天一身汗；暴风雨天，步行一天一身泥，使辖区“安全工程”建设科学合理，在辖区社会治安防控体系中发挥着重要的作用，成功破获辖区“3·10故意杀人案”“8·29故意杀人案”“4·20故意杀人案”。

面对着这项常人看着简单、枯燥的工作，为什么他还这么乐此不疲、干得有滋有味？他说：想到曾经及时派警，救助一个轻生者的生命、找到一个离家出走的孩子、挽救一个家庭的完整；想到曾经参与调度，抓获凶残极恶的犯罪分子，消除社会危险隐患；想到曾经多方查找，帮助走失的老者找到家人，内心的自豪感和成就感就战胜了失落感。

在纷繁复杂的各类案件中，宣庆忠默默探寻，破获了一起又一起案件。他用实际行动诠释了公安民警忠诚担当、爱岗敬业的精神，用自己的辛勤汗水谱写着无悔的从警篇章。